

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

## ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XL.—Núm. 17.277

## DIARIO DE NOTICIAS

## ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

## 5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

## CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

**CASA PAMPLÓ**  
ROS, VIDAL Y ESCRICH  
San Vicente, 43 al 51, Valencia  
Gran liquidación por disolución de sociedad

## CRONICA

### El conflicto internacional

#### DE AYER A HOY

Madrid 11. Tan poco hoy podemos ofrecer a nuestros lectores hechos importantes de la campaña, que satisfagan su justa curiosidad.

Los despachos oficiales nada saliente comunican, y tampoco los particulares ofrecen gran interés.

#### LO DE RUSTA

Se han recibido telegramas con referencia a noticias de Washington, acogiendo el rumor de que el excazar de Rusia ha sido muerto por sus guardias.

Otros despachos solo hablan de que el emperador se ha fugado.

Una otra versión aconseja el correspondiente que las transmite que sean puestas en cuarentena.

Acerca de las negociaciones para el armisticio, los periódicos alemanes comunican los siguientes detalles:

Mediante el cambio de poderes se autorizaba a ambas partes únicamente para negociar sobre un armisticio, pero no sobre la paz.

La delegación rusa propuso el armisticio general para todos los frentes y todos los ejércitos, pero a ésto no se pudo acceder por parte de Alemania, puesto que los aliados de Rusia ni estaban representados ni los delegados rusos tenían poderes para ello.

Se acordó limitar las negociaciones a la firma de un armisticio entre los ejércitos centrales y el ejército ruso. Por parte de los rusos se ha hecho resaltar terminantemente que el armisticio concertado ha de tener por objeto la entrada inmediata en negociaciones de paz; esto es, respecto a una paz general entre todos los beligerantes. De esto tomaron nota con especial satisfacción los delegados de los Imperios Centrales, pero entraron inmediatamente en estas negociaciones para la paz no fué posible, sencillamente porque los poderes dados a los delegados de ambas partes no eran suficientes para ello.

No queremos decir que las elecciones se hagan por si solas, y que salgan los diputados por sorpresa; eso sería contraproducente y más pernicioso que si se encasillaran los diputados por el procedimiento viejo, pero las prácticas que se van a comenzar en realidad, porque cada uno de los que se preparan para ser diputados piensa igual que pensaba en la anterior elección, y obra igual que obró entonces.

Esto, que parece una cosa natural, porque las elecciones se harán en los mismos distritos, para defender los mismos intereses, y para que luchen las mismas personas, es sin embargo un síntoma de que la renovación no empieza con una base de pureza tal, que hasta los elementos que han traído el desequilibrio español van a desaparecer del escenario.

No queremos decir que las elecciones se hagan por si solas, y que salgan los diputados por sorpresa; eso sería contraproducente y más pernicioso que si se encasillaran los diputados por el procedimiento viejo, pero las prácticas que se van a emplear no se diferenciarán, por lo que respecta a la manera de cuidar su distrito los candidatos, por la manera de conquistar a los círculos, por el sistema de intriga, cerca de un mangoneador, por todos los procedimientos del camarillo y de la componenda política, de que no se diferenciarán de las elecciones pasadas, ni de las que se hubieran hecho sin un Gobierno de concentración que trae el propósito de hacer una elección, en la que solamente intervenga la voluntad popular.

Realmente la voluntad popular será la que menos intervenga en las elecciones que se avecinan, como no lo intervenga nunca en las elecciones. Librados además de que exista ella pura en sus manifestaciones, porque de ellas suelen venir desastres tan grandes, que casi nunca se reparan sino al cabo de años de tranquilidad y de sistemas políticos convencionales, en los que de nuevo está ausente la voluntad popular.

Por eso no estará la voluntad del pueblo en las elecciones renovadoras que van a ser convocadas, y si se harán éstas con arreglo a la influencia que tenga sobre los electores la eloquence de los propagandistas y las ofertas que se les hagan. La voluntad popular es completamente independiente de los grandes y complejos problemas del estado que se deben ventilar en las Cortes, que asumen responsabilidades tan trascendentales como las próximas. Los electores votarán siempre sin comprender más que lo que afecta a sus intereses personales, y en cuanto a los intereses generales de la nación, creerán o no lo que les digan los candidatos o los que vayan a hacer campaña en pro de determinada tendencia política, todo lo cual entienden tinos cuantos, que no representan la voluntad popular, ni siquiera sus intereses.

Este habrá quien se pregunte que en los distritos rurales hay quien comprenda en la mañana electoral la trascendencia del problema de las Juntas de Defensa o la magna transformación nacional que puede sobrevenir de la elección de unas Cortes constituyentes? Aquellos mismos que por su posición política manejan la voluntad de los electores en la mayoría de los distritos, no comprenderán en todo su alcance lo que es o significa, tanto porque no se lo explicarán con toda claridad los que promueven la causa para revisión constitucional, como porque a muchos no les convendrá comprenderlo.

No se venga, pues, haciendo alardes de sinceridad electoral.—X.

## OLYMPIA Palacio del Cinematógrafo

HOY Y MAÑANA

Exito formidable de

## La madre loca

Joya dramática de la cinematografía

Completarán programa otras selectas cintas.

Precios en rejas.

VALENCIA MIÉRCOLES 12 DE DICIEMBRE DE 1917

Comunes que el nuevo tonelaje adquirido en el mes de octubre supera al de las bajas sufridas.

Se ha confirmado que una explosión, que ocurrió a últimos de noviembre cerca de Francia, destruyó una importante fábrica de municiones, que comprendía 54 áreas, y en la que se fabricaban productos químicos de gran importancia.

La prensa alemana ha guardado gran reserva de esta explosión.

Berlín.—En distintos sectores del frente italiano aumentó la actividad de la artillería.

En los demás frentes no ocurrió nada digno de mención.

ra: ésta puede ser santa, y algunas veces incluso ser la vida para los pueblos. Como no cabe prescindir de los partidos, debemos procurar la purificación de los mismos. Hasta ahora las izquierdas solo han pregona violencias, y así no pueden formarse ciudadanos.

El más grave, el más pernicioso que aqueja a la política española, lo constituye la existencia del caciquismo. Mientras el nuevo presidente del Consejo jura el cargo, el cacique lanza a las calles la charanga anuncianciando al adversario que ha llegado la hora de arrebatarle el botín.

Cada momento que transcurre, cada suceso que se presenta, me ratifica y fortifica en mí el recuerdo de un eminente pianista valenciano, ciego también, y para quien su patria chica no tiene las caricias que otras dispensan a sus hijos. Santiago Caballero es un nombre.

Después explicó el funcionamiento de los partidos, en cuyos jefes reconoció siempre una buena voluntad, y añadió:

"Creo en todos ellos la existencia de esa buena voluntad, pero es indudable que los jefes han sido esclavos de la colectividad. Se han preocupado únicamente de vivir en concordato con lo peor, lo más abyecto y lo más barato de la política, que es el cacique, sin pensar que los egoismos siempre muere abhistato y sin dejar sucesión directa.

La falta de preparación cívica es hoy un peligro para los prestigios personales. Esto constituirá un remedio peor que la misma enfermedad. No desconozco que faltan personas para realizar la obra apenas comenzada; pero es preciso distinguir siempre en todo caso entre las personas y las colectividades que las siguen o que forman.

No puede pedirse a todos los ciudadanos que jueguen con verdad y con justicia los actos del presidente del Consejo. Les bastaría con discernir entre una autoridad personal y otra en comunicación directa con el pueblo.

La muerte de un jefe no supone ira, pero el jefe no puede reemplazar ni exonerar al poder cívico. Cuando esto sucede, se le añade a éste un letargo más, y cuando el jefe muere, deja las cosas en peor situación que antes. Deben unirse cuantos tiendan en política a un mismo fin, porque si no, pueden darse el caso de que sea una nueva sombra de la sultana Aisa, madre de Boabdil, que nos diga: "Llorad como mujeres, lo que no habeis sabido defender como hombres."

## Muecas de Madrid

En la modesta entrada general del Circo poseo mi localidad para los conciertos de los viernes. Tengo por vecinos esas tardes a unos cuantos asiduos del Colegio de Ciegos, a los que la empresa regala las entradas.

Algunos de ellos son ya mis amigos, y con ellos deparo durante los descansos.

Claro que hablamos siempre de música,

que es lo que allí nos trae, y es tal su pasión,

sensibilidad y fuerza recordativa, que cada intervalo es otro concierto que ellos me dan para recordar.

Valencia, música, Chavarri, "els nanos", los ciegos, todas estas ideas, en su homogénea variedad, asociándose, han hecho nacer en mí el recuerdo de un eminente pianista valenciano, ciego también, y para quien su patria chica no tiene las caricias que otras dispensan a sus hijos. Santiago Caballero es un nombre.

De él he hablado hoy con mis vecinos, y

estos han alabado al tener noticias del

eminente ciego, como yo me alegraba tam-

bién momentos después con el éxito de mi paisano. Acaso mis amigos tuvieran a Caballero (el apellido es español y musical), como

compatriota del reino de las tinieblas.

—Y por qué no viene a Madrid a dar conciertos?—me interrumpe uno de ellos, qui-

zás harto ya de mis excesivas ponderacio-

nes.

—No pude—le respondo.—Es pobre, vive de su talento en las iglesias y de sus lec-

ciones, que no son muchas. Pero yo estoy convencido de que si viniera, triunfaría en el público, porque es un genio.

Y como yo les indicara que podía conse-

guirse que viniera a Madrid, si los misi-

cos valencianos y todos sus amigos, ponien-

dendo cada algo de su parte, por cuan-

quiero de los mil medios que hoy para ello,

procurasen proporcionarle lo necesario pa-

ra mantenerse aquí por espacio de dos ó tres

meses, para durante ellos darse a conocer ante el público, todos se sintieron entusias-

mados y aprobaron la idea. Yo les prometí

proponerla al público valenciano, para ver si

alguno de sus amigos, los del Círculo Demócratico del Caballero, que Caballero fre-

cuente, acaso la hagan suya, y llevándola a efecto complacían a mis amigos los ciegos

del Circo. A todos en general ofrezco la

idea; pero particularmente a usted, señor Chavarri, porque al conjunto de su nombre y de su éxito fué concebida y por su labo-

rioso y valenciano mil veces demostra-

dos.

Raúl de AMICIS,

Madrid 7-XII-17.

## Musicalerías

Para los que tienen su fe puesta en las Bellas Artes, por considerarlas poderosas acicate para acrecentar y ennoblecer pasiones y deprimir costumbres, los tiempos que corren son una promesa de óptimos y saludables frutos.

Madrid se inunda en música, Pérez Casas, en Price, al frente de La Filarmónica;

Arbós, el músico mundial, en Odeón, con La Sinfónica; nuestro paisano Benedito, también a la cabeza de su orquesta, dando los conciertos matinales todos los domingos; el Real en plena temporada de ópera, después de la de taifas rusas, y en los intervalos de estas grandes solemnidades, como luciérnulas esparsas en capillas pobres, pero de vida, en todos los cafés de esta villa

"se hace música" y música selecta. Tomad

cuálquiera de los programas: Rimsky-Kor-

akov, Wagner, Franck, Chausson, Berli-

tón, Borodin, Glazunow, Schumann, Guri-

do, Gómez y Beethoven...

Y en todos estos actos, un numeroso pú-

blico, selecto de espíritu, al que presta mayor

simpatía la heterogeneidad de clases, escucha-

char con verdadera religiosidad, y lo que tie-

ne verdadera importancia, juzga acertada y

desapasionadamente el mérito de las obras y

la labor de los ejecutantes. ¡El arte educado!

—Bendito sea!

No debemos ser pesimistas en tanto

afecta al porvenir de España. Los incrédulos

deténganse un momento a contemplar los

pasados tiempos, y verán como hemos avan-

zado bastante. Que Madrid se inunda en

música, y música selecta, es un precioso bo-

tón de muestra.

\*\*\*

La sala está llena, completamente llena,

preciosamente bella. ¿Quién presta la belleza,

la luz a las mujeres, ó éstas a la luz?

Ahora todos callan, muchos no miran, to-

dos escuchan. El alma popular de mi tierra

discurse lozano y atractivo, con su peculiar

sencilla majestad, en una delicada página

musical de López Chavarri. Es un momento

## Una boda

La bellísima señorita Inés Martínez ha contraído matrimonio con el acaudalado joyero don Fernando Ruiz. El novio rebosaba satisfacción, y comentaba su dicha que, en parte, era debida a que el equipo para la boda se lo habían confeccionado en la casa Gambrino, Bajada de San Francisco, sin faltar un buen lote de la elegante Camisa Ideal, sin el antiguo canesú, que dicha casa ha patentado, y cuyo éxito es cada día más creciente.

## Noticias locales

Ayer tarde se celebró en Carcagente una Asamblea de propietarios, para tratar de la formación de una Cámara Agrícola, naciéndose numerosa concurrencia.

Presidió el marqués de Castellón, sentándose en el estrado la plana mayor de propietarios de la población y una nutrida representación de la ciudad de Alcira, en la que figuraban los señores don Juan Sierra,

don José Añelhera, don Trinitario Presencia, don Juan Bautista Talens, don Manuel Talens, don Francisco Gil (representante del señor marqués de Montfort), el presidente del Sindicato Agrícola don José Serra, don José Estaña y otros señores.

Expuesto por la presidencia el objeto de la reunión, hicieron uso de la palabra don Juan Sierra y don Trinitario Presencia, y después de leidas y aprobadas las bases para la constitución de la Cámara Agrícola Naranjera, terminó la reunión.

También en Alcira se celebró ayer tarde una gran Asamblea de las fuerzas vivas de la ciudad, y en ella se acordó dirigir al ministro de Fomento una telegrama que dice:

"Problema del hambre de gente del pueblo imposible resolver momentáneamente sin auxilios específicos económicos Gobierno. Población obrera sin trabajo excede de 6.000. Agotados recursos ayuntamiento y auxiliares propietarios, avincenase miseria espantosa.

Para interesar justicia de poderes públicos, saldrá breve una comisión a Madrid, compuesta de concejales, delegados regionales y social agrario de Valencia. La inminente alteración orden y necesidad acudir al reparto de raciones a la clase pobre, me impide abandonar la ciudad.

Visitó hoy nuevamente Gobernador civil su provincia, recomendándole interceder para la ejecución de obras aprobadas por este municipio e intereses los antes mencionados auxiliares.

Ayuntamiento, Sociedades y Juntas, reunidos en pleno, encarecen al Gobierno presentación a los remedios de esta grande calamidad local."

El señor Obispo de Tortosa ha nombrado provisor y vicario general de aquella diócesis, cargo vacante por defunción del señor Llopart, al ilustrado sacerdote valenciano don Antonio Martínez, canónigo doctoral de aquella Metropolitana.

El señor Martínez es abogado, doctor en Teología y licenciado en Filosofía y Letras y en Ciencias Históricas.

La "Gaceta", en su número recibido hoy, inserta una real orden del ministerio de Fomento, en la que, teniendo en cuenta que han cesado en sus funciones los Consejos provinciales de Fomento al constituirse los de Agricultura y Ganadería, creados por real decreto de 6 de agosto del corriente año, sin que se haya designado el organismo que ha de sustituir a aquéllos en los servicios referentes a los ramos de Industria y Comercio, y dada la necesidad de solicitar con urgencia las dificultades que surgen para la tramitación de los expedientes de carácter industrial y mercantil, que, como los de los aprovechamientos de aguas para usos industriales, exacciones temporales e imposición de arbitrios, inclusiones y exclusiones en los Centros electorales en las Cámaras de Comercio y Cámaras Industriales, reclamaciones sobre el suministro de fluido eléctrico, gas y agua, Exposiciones y Congresos de carácter industrial y mercantil y de otros muchos que con la industria y el comercio se relacionan, deben ser previamente informados por los Consejos provinciales, se dispone en cada uno de los Consejos provinciales de Agricultura y Ganadería, y formando parte de dichos organismos, se constituya interinamente, y en plazo de ocho días, a contar desde el siguiente al de la publicación de esta real orden, una sección de Industria y Comercio, compuesta de cuatro vocales, designados por el Gobernador civil, dos oyendo al presidente o presidentes de las Cámaras de Comercio de cada provincia, y los oviendo al presidente de la Cámara de Industria, o de las Sociedades industriales en las provincias en que aquella no exista, y que por las citadas autoridades gubernativas se comunique a la dirección general de Comercio, Industria y Trabajo el cumplimiento del servicio de referencia.

Nada vale el dinero en comparación con la salud; ésta la consigue el enfermo artístico que sufre de arenillas, mal de piedra, reuma, cálculos nefriticos, gota, crística, neuralgias, etc., con el uso de la PIPERAZINA doctor GRAU. Es el mejor disolvente del ácido urico.

En el tren correo ha marchado esta tarde a Barcelona nuestro buen amigo don Miguel Gras.

Mañana y pasado, de once a una y de tres a cinco de la tarde, estará abierta en el Palacio Arzobispal la Exposición del Ropero de Caridad de Santa Victoria, para que el público y señores socios puedan visitarla.

Dicen de la corte que en la sesión de la Junta consultiva de Navegación y Pesca se aprobó la proposición presentada por el teniente de navío don Alfredo Saralegui, para que el ministerio de Marina ayude y proteja la creación de "Póritos para pescadores", y de Sociedades cooperativas para la "Construcción y mejora de embarcaciones baratas", instituciones cuyo funcionamiento procurará grandes beneficios a los pescadores.

TOS FERINA. Desaparece con el ANTIFERINO SELMA, poniendo éste sobre la ropa del niño. Excelente balsámico, de rápidos efectos. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

LOS ANGELES, Linán, 8 y 10. Venta por METROS, a precios reducidos.

Nos escriben de Alcudia de Carlet que las Hijas de María y Teresa de Jesús están celebrando con gran esplendor el novenario de la Inmaculada, cuyos sermones pronuncia el padre Mateo, de Valencia, O. M.

La fiesta de la Purísima fué muy solemne, y en ella predijo el señor cura, que con gran elocuencia enalteció las glorias de María.

La Sociedad mixta de Clases activas y pasivas de Valencia convoca a sus socios, para el dia 17 del corriente, a junta general, para tratar asuntos de interés y renovación de cargos vacantes en la Junta directiva.

EL DIA EN LA AUDIENCIA. Hoy han sido declaradas conclusas para sentencia las causas seguidas a Vicente Sanz Dubón, por lesiones; Bernardina Gómez, por lesiones; y Francisco Pérez, por lesiones.

TRIBUNALES. EL DIA EN LA AUDIENCIA. Hoy han sido declaradas conclusas para sentencia las causas seguidas a Vicente Sanz Dubón, por lesiones; Bernardina Gómez, por lesiones; y Francisco Pérez, por lesiones.

Los señores don Mauro Guillén, don Alfredo Serratos, don Antonio Albacar y don Juan Tatay Carbó.

XIV. "Himno al padre Suárez" (coro y orquesta), Lambert.

XV. "Al excelentísimo señor Arzobispo" (oda teatral), don Vicente López.

Dirigió la parte musical don Juan Beldá, presbítero, profesor del Colegio.

RAYOS X. Aparato el más intenso y seguro que se conoce. Doctor Casanova Dafit, calle San Vicente, 151 (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

Confío en que hará usted los honores de la casa, como sabe hacerlo, y que contribuirá a que todos lleven un grato recuerdo de la inauguración de la nueva oficina de la Compañía, que aspira a ser en esa plaza, a pro-

pósito de la presidencia se ha acordado que la Diputación esté representada en la Asamblea de cosecheros y productores, que se celebrará el domingo en Alcázar de San Juan.

Acto seguido son elegidos, en votación secreta, los vocales para la comisión filial de Recubrimiento, en el año 1918.

Baixalt Elegida doña Bessancervita, Guillén Engo y don Juan Torralva, propietarios, á la carestía de la vida por las actuales circunstancias.

El señor Riberas defiende el dictamen.

El señor Guillén Engo acepta el dictamen, con la modificación propuesta por el presidente.

Por concursillo, ha sido trasladada á la escuela de la calle de Corset la maestra de la Fuente de San Luis doña María Rosa Bosch Roig, que presta servicios en este término municipal desde el año 1891, y tiene título de maestra de las escuelas de Valencia, con 2.000 pesetas desde 12 de octubre de 1903.

Por corrida de escalas, han ascendido los siguientes maestros de esta provincia:

El de Requena, don Juan B. Ramón Rodríguez, á 1.500 pesetas.

El de Alcublas, don Atanásia Garcé Zapater, y el de Alfarp, don Francisco de P. Navarro Blasco, á 1.375.

Igualmente han ascendido á 1.375 pesetas las maestras doña Mercedes Alabau, de Valencia, y doña Salvador Terrasa Gil, de Venta del Moro.

PICKMENTINE. Tinte para el cabello, Belleza, naturalidad; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farma Morant.

De venta en todas las principales farmacias.

Contra el tifus tomen ustedes la BOISSON BLANCHE, ya que es el único específico que cura en algunos días, á menudo en algunas horas, este terrible mal. No vallen, pues, en tomar desde los primeros síntomas del mal la BOISSON BLANCHE, y ustedes curarán.

Luis Pérez Izquierdo, secretario de la distinguida agrupación de comerciantes, comisionistas, representantes y corredores de la Lonja, ha ingresado 50.20 pesetas, como parte proporcional del sobro de la liquidación de la referida entidad, cumpliendo en esta forma una de las cláusulas de sus estatutos. La Junta provincial agradece en cuento vale este generoso proceder de la citada agrupación, y no duda que las demás entidades comerciales y similares de Valencia sabrán imitar esta conducta, en beneficio de nuestros tuberculosos pobres.

Los coches correos automóviles de Liria-Chelva-Villar, han tenido que suspender el servicio por el mal estado de las carreteras.

El señor Sánchez Anido se ha dirigido al ingeniero Jefe de Obras públicas de la provincia, para que sean reparadas las indicadas carreteras.

La TOS se cura con los caramelos de la PE. Caja, ótico. De venta en farmacias y en la de Pastor Domínguez, San Vicente, 17.

El alcalde de Bocairente ha telegrafizado al señor Gobernador, dándole cuenta de que la huerta de los operarios de las fábricas de mantas ha quedado satisfactoriamente solucionada.

Los VINOS y CONACOS más solicitados por su pureza, aroma, bondad y elegante presentación, son los de HIJOS de SEBASTIÁN ARGUDO, JEREZ.

Numerosos elementos del Ateneo Mercantil, agradiéndoles á la cooperación valiosa de la compañía de don Francisco Gómez Ferrer, á la velada apotropaica del ilustre poeta Campoman, han pedido al distinguido actor dedicue una velada al Ateneo.

El señor Gómez Ferrer ha accedido á ello, y ha expresado su reconocimiento al actor dispensado por los ateneístas.

La velada tendrá lugar el próximo viernes, a las nueve y media de la noche, y se representará la hermosa comedia de Benavente "Señora Anna".

Finalizará la velada con el monólogo "Alivio de luto", que el mismo Benavente escribió para Rosario Pino, y cuyo monólogo dice admirablemente la actriz Conchita Torres.

Las señoras serán obsequiadas con preciosos boutiques, como se hizo en la velada de Campoman, y el sexteto ensaya selectas composiciones para los entractos.

En el tren correo de Madrid salieron anoche los señores condes de la Conquista.

EL DÍA EN LA AUDIENCIA. LOS RECETAN TODOS LOS MÉDICOS

Durante el pasado mes de noviembre se han prestado en la Policlínica de la Cruz Roja 3.264 servicios, en esta forma:

Enfermedades de los niños, 260; del aparato circulatorio y respiratorio, 67; del digestivo, 220; de la mujer, 400; de los ojos, 710; de la garganta, nariz y oido, 474; de la piel y secretas, 129; nerviosas, 30; de los dientes, 491; medicina general, 324; cirugía general, 151; operaciones de cirugía.

Los señoras serán obsequiadas con preciosos boutiques, como se hizo en la velada de Campoman, y el sexteto ensaya selectas composiciones para los entractos.

EN EL DÍA EN LA AUDIENCIA. LOS RECETAN TODOS LOS MÉDICOS

El Círculo se ha acedido desde luego á los deseos del señor Benlliure, y le escribirá pidiéndole fije la fecha exacta de su venida.

Más de 40 han contestado en el acto ofreciendo liquidar con la Diputación antes de finalizar el mes corriente.

SEÑORAS: Visítan SANGRE, 7, únicamente depositaria peletería novedad.

El señor Gómez Ferrer, cumpliendo el ofrecimiento que hizo al presidente de la Diputación de apremiar á los pueblos moros en el pago del contingente, ha telegrafizado energicamente á todos ellos.

Ocupó la presidencia el inspector general de "El Atlas", don Guillermo Dunn, sentándose á su derecha á izquierda, respectivamente, don Valentín Escrivano, presidente de la Audiencia; fiscal de su majestad; don Faustino Valente, en representación del Alcalde; don Carlos Dupuy de Lome, director del ópera consular; presidente de la Sociedad de Seguros "El Lloyd de España", que tiene para nosotros la importancia de nacionalizar, de "españolizar" el seguro marítimo.

Su fundador, el señor Marsden, súbdito británico, es el tipo perfecto del inglés: de corrección exquisita, de habla reposada y frase precisa, con clara visión de la realidad, de los nombres y de las cosas; con un tesón y una tenacidad propias de las gentes de su raza. Sus insuperables conocimientos en materia de seguros y su privilegiada inteligencia fueron base firme de "El Atlas", que, fundado apenas hace dos años, en fines de diciembre de 1915, está ya hoy a la altura de las primeras entidades de su género.

No contento con ésto el señor Marsden, una vez cimentada sólidamente la vida de "El Atlas", creó el "Lloyd de España", y estableció el sistema de las participaciones particulares, cuya totalidad fué rápidamente arrebatada por el público. Esto marca un progreso en nuestras costumbres y fomenta intensamente el espíritu de asociación. No lo dudéis; el día que nuestro país se desarrolle como en el extranjero, habrá cambiado por completo el aspecto de nuestra vida económica.

Y puesto que el señor Marsden ha dado el primer paso en la senda de nuestro progreso económico, yo, el más modesto de todos los aquí reunidos, brindo por su talento, y el envío con un cariñoso saludo la felicitación más entusiasta por esta iniciativa suya, que, al ser coronada por el éxito, puede influir definitivamente en las costumbres españolas.

También el señor Gras fué aplaudidísimo.

Los sones del Himno nacional español, terminó el banquete, siendo invitados todos los comensales al teatro Principal, donde el señor Dunn tenía reservados diez palcos para observarla.

Las esposas de los señores que presidían la mesa, fueron también obsequiadas con preciosos bouquets.

El fotógrafo señor Cabedo impresionó variadas placas del acto, para los periódicos ilustrados.

De desear es que los éxitos de "El Atlas" correspondan al buen deseo de sus jefes, en conseguir las simpatías del público valenciano.

También el señor Gras fué aplaudidísimo.

A los sones del Himno nacional español, terminó el banquete, siendo invitados todos los comensales al teatro Principal, donde el señor Dunn tenía reservados diez palcos para observarla.

Las esposas de los señores que presidían la mesa, fueron también obsequiadas con preciosos bouquets.

El fotógrafo señor Cabedo impresionó variadas placas del acto, para los periódicos ilustrados.

De desear es que los éxitos de "El Atlas" correspondan al buen deseo de sus jefes, en conseguir las simpatías del público valenciano.

También el señor Gras fué aplaudidísimo.

A los sones del Himno nacional español, terminó el banquete, siendo invitados todos los comensales al teatro Principal, donde el señor Dunn tenía reservados diez palcos para observarla.

Las esposas de los señores que presidían la mesa, fueron también obsequiadas con preciosos bouquets.

El fotógrafo señor Cabedo impresionó variadas placas del acto, para los periódicos ilustrados.

De desear es que los éxitos de "El Atlas" correspondan al buen deseo de sus jefes, en conseguir las simpatías del público valenciano.

También el señor Gras fué aplaudidísimo.

A los sones del Himno nacional español, terminó el banquete, siendo invitados todos los comensales al teatro Principal, donde el señor Dunn tenía reservados diez palcos para observarla.

Las esposas de los señores que presidían la mesa, fueron también obsequiadas con preciosos bouquets.

El fotógrafo señor Cabedo impresionó variadas placas del acto, para los periódicos ilustrados.

De desear es que los éxitos de "El Atlas" correspondan al buen deseo de sus jefes, en conseguir las simpatías del público valenciano.

También el señor Gras fué aplaudidísimo.

A los sones del Himno nacional español, terminó el banquete, siendo invitados todos los comensales al teatro Principal, donde el señor Dunn tenía reservados diez palcos para observarla.

Las esposas de los señores que presidían la mesa, fueron también obsequiadas con preciosos bouquets

# A bordaje de dos barcos italianos

Uno de ellos se hunde—No hay desgracias personales

Anoche a las diez y media fondeó en el Puerto el vapor norteamericano "Deepwater".

A los pocos momentos de haber amarrado al buque habían llegado numerosos pasajeros y tripulantes de un vapor italiano, que había sido torpedeado frente a las costas de Tarragona por un submarino alemán.

Los náufragos que han llegado a Valencia, lo han verificado bajo la dirección del segundo maquinista del "Cavort" don Antonio Scotti, que ha hecho las veces de primer oficial.

En el "Cavort" iban griegos, italianos, argentinos y chilenos, yendo el vapor a la Argentina.

Afortunadamente los rumores resultaron falsos, y el hecho se limita a un accidente en el que solo hay que lamentar pérdidas materiales.

Se trata de un abordaje, que ha ocasionado la pérdida de un buque.

De los antecedentes que hemos recogido hoy en el puerto, lo sucedido ha sido lo siguiente:

En la madrugada de ayer navegaban en convoy los buques italianos "Cavort", "Caprera", crucero auxiliar, italiano también, y "Deepwater", norteamericano.

El mar estaba agitado y reinaba fuerte tempestad, siguiendo los buques la ruta marcada con las luces apagadas.

Debido a esta circunstancia o quizás a otra causa ignorada, el "Cavort" abordó a "Caprera" por la parte de estribor, causando averías de tal importancia, que se va a quince horas después.

El abordaje sucedió a las cuatro de la mañana, y el capitán del "Cavort", señor Manganaro, percatado de la importancia de lo sucedido, dio orden de empezar las operaciones de salvamento, que se realizaron en el tiempo de cuatro horas, sin incidente y con todo orden, hasta el extremo que los tripulantes, pasajeros y hasta los equipajes del "Cavort" fueron trasladados al "Caprera" y al "Deepwater" de modo rápidamente.

De este último buque embarcaron 71 individuos, 45 pasajeros y 26 tripulantes. Entre los primeros figuraban cuatro señoras.

De los pasajeros desembarcados en Valencia, se han solicitado instrucciones de Barcelona para proceder al embarque de éstos en dirección a Génova.

A última hora de la tarde continuaba en el puerto el vapor "Deepwater".

En el consulado italiano no se había recibido orden alguna referente a los náufragos,

tor por esta su última obra, y también por una pensión que un incógnito admirador, que debe ser un gran valenciano y un gran amante de la juventud de genio, le ha dispensado, para que pueda seguir su glorioso camino...

Una de las obras más hermosas de la actual Exposición de juventud es un pequeño cuadro de Luis Dubón, titulado "Mi hija María". Tiene frescura de colorido y un sentido decorativo admirable. Cada vez vemos con más cariño las obras de Dubón; este artista ingenuo, sencillo, que trabaja por su gran amor al arte, y le costaría tristeza el ver una obra suya, por eso presenta el retrato de su hija.

Cuán siempre enamorado de los tonos staves, en poco gris... muy temperamento de Rusiñol, pero sin plástico, sin influjo. Es que tiene la misma manera de sentir el paisaje que el gran pintor catalán. Y a nosotros nos gusta. Es elegante, es distinguido; es el paisaje enfermo de melancolia...

El señor Belenguer ha presentado un bello, un magnífico, un emocional cuadro, titulado "Interior", que tiene un admirable estudio de perspectiva y una fascinante poesía.

Otro bello "Interior" es el titulado "Un rincón del estudio", de nuestro simpático amigo J. Llorente, que ya ha limpiado de su pereza de soñador y trabajando cosas muy bellas, como lo es su cuadro de la actual Exposición.

Ricardo Soler, muy acertado en su "Barra de los cipreses", y el señor Tuset, muy artista en su "Plaza de San Marcos", de Venecia, la ciudad de las bellas perspectivas y de las poéticas encarniadas, citan por venir se presenta tan rudo y tan antiestético...

Martín Vidal ha presentado un hermoso cuadro valenciano, trasladado al lienzo con verdadera maestría. Se titula "El maestro", y es un labrador tocando la guitarra junto a la campana de una bella chimeña valenciana, que tiene todos los detalles típicos de la huerta.

Góñi, Igual, Esteve, Colomer, Fabregat y Agmar, han presentado unos bellos apuntes de paisaje.

Como en el antiguo Egipto, el pintor valenciano debe ser un fauno del sol. El sol sobre la maravilla del mar, "Oasis", que moría en brazos de la noche Sit, y era iluminado por su amada Iris, la diosa del cielo, con lágrimas de plata, hasta renacer por el Oriente, debe seguir siendo, entre los artistas pintores valencianos, un mágico dios. Y también el mar, el mar dejará siempre en sus retinas el lirio fecundante de su sol. Sin la vena azulina del Nilo, Egipto hubiese sido en este deseo. Mas ved como su color de zafiro se remata en color de cincuado y se tineca en color de ruiseñor desbordarse por la tierra sedienta. Pero Deseñor el azul del místico quietismo con el verde de una loca esperanza, y desborda en emoción doloroso de artistas sobre la estéril vulgaridad de la vida. Llenan de sol y vivir ante el mar.

Martín Vidal ha presentado un hermoso cuadro valenciano, trasladado al lienzo con verdadera maestría. Se titula "El maestro", y es un labrador tocando la guitarra junto a la campana de una bella chimeña valenciana, que tiene todos los detalles típicos de la huerta.

Góñi, Igual, Esteve, Colomer, Fabregat y Agmar, han presentado unos bellos apuntes de paisaje.

Y el señor Gil unos apuntes muy acertados, muy bien de composición y de colorido, de la playa levantina, llena de sol y de azul de mar. El señor Gil, que vive frente al mar y trabaja muchísimo, tiene ya en sus cuadros una técnica original y una particularísima emoción.

De escultura hay poco. Unos bultos muy bellos, de Bargue y de Alcamy. Pero lo mejor es una "cabeza" de Carmelo Vicent, que tiene una expresión parecida al arte de Rodin.

Emilio Fornet.

El Kaki, del Japón, que los botánicos llaman "Diospyros Kaki", hace algunos años que se está generalizando su consumo en las mesas elegantes. Este fruto tiene muchas variedades, que dan frutos muy aromáticos, y todos ellos pueden cultivarse en las costas del Mediterráneo.

El color amarillo crema de este delicado fruto ha entrado a formar parte de la dama, de los colores, en el comercio de tejidos, y por lo tanto, muy conocido.

En el otoño, y principio del invierno, comienzan a madurar estos frutos, y por lo general la fructificación es muy considerable y conviene quitarles carga para que el resto llegue a feliz término.

Debe recogerse el fruto completamente maduro y dejarlo en lugar seco, sobre paja, antes de darlo al consumo.

La plantación se hace en invierno, por plantones, y su cultivo es igual al de los frutales de pepitas.

Existe una variedad muy rústica llamada "Diospyros lotus", que se reproduce muy bien semillas, y que da excelentes patrones para intentar todo el grupo numeroso de variedades secretas que existen de este fruto.

El talón se levantó en honor de los intérpretes varas teces.

La presentación, como nos tiene acostumbrados Ernesto Vilches: espléndida.

# EL TIEMPO

La bonanza iniciada ayer, después de tantos días de lluvia, parece que tiende a confirmarse, si bien se observa una cierta inseguridad en el estado atmosférico.

La presión barométrica, que anoche quedó a 7889 milímetros, era esta mañana de 7649; la humedad relativa es de 79%, y el viento ha soplado esta mañana del Oeste, con alguna inclinación al Norte, habiendo saltado por la tarde al Sur Sureste.

El día ha sido hermoso, y el sol ha hecho agradables las horas de paseo.

Las temperaturas extremas á la sombra, han sido 42° y 13°.

Tiempo probable para mañana, según los recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Atlántico y Cantábrico, buen tiempo.

Canarias, Illescas, Meladas y tiempo dudoso.

## Noticias de los teatros

### LIRICO

Mañana jueves, á las 5:30, tercero jueves de moda, se pondrá en escena "Alma de Dios", "La canción del soldado" y reestreno de la zarzuela "Moros y cristianos". A las 9:15 "Alma de Dios", "Moros y cristianos", "La canción del soldado", dirigida por el maestro Serrano, y "La canción del olvido".

El debut de la aplaudida artista señorita Enriqueta Guardia, cantante de gran mérito, se efectuará en breve en este teatro con la obra de Serrano el "Mal de amores", interpretando el papel de Carola.

### OLYMPIA

Como era de esperar, el estreno de la magnífica película de la marca "Vay", titulada "La madre loca", constituyó ayer un éxito grande. Las escenas de esta hermosa película contienen un realismo dramático tan intenso, que el numeroso público que ocupaba la sala estalló en numerosos aplausos varias veces y al final de la cinta. La protagonista, Cecile Trian, con pocas pestañas que interpreta como la que nos ocupará, será muy pronto indispensable en los programas de categoría.

Hoy se repetirá dicha película, y lo mismo mañana, jueves infantil, para el que tiene adquiridos esta empresa nuevos y preciosos juguetes, que se sortearán entre los niños, como de costumbre.

Además se enviarán los barcos españoles que sean necesarios.

Un periodista:

—Es exacto que España ha firmado un Convenio comercial con Inglaterra?

El señor García Prieto:

—Exacto; Inglaterra podrá buscar en España el mineral que necesita, y España podrá importar 50.000 toneladas de carbón, como mínimo, y exportar el 50 por 100 de la naranja, limones, uva y almendras que exportó en 1916; el 25 por 100 de los plátanos de 1914; cebolla, por cantidad ilimitada; vino, el 50 por 100 del año 1913; arroz, el 50 por 100 de 1916.

Los buques ingleses que carguen mineral en los puertos de Levante y del Sur, destinarán el 20 por 100 de su cabida al transporte de estos productos.

Además se enviarán los barcos españoles que sean necesarios.

El periodista:

—Los barcos españoles podrán cargar carbón en Inglaterra?

El señor García Prieto:

—Sí; además, cargarán hojalata y permanganato, que son productos de gran necesidad en España.

Alemania tiene estipulados convenios pacíficos con Suiza y Holanda.

El periodista:

—Tiene usted alguna noticia de la llegada a Madrid de monsieur Caillaux?

El presidente:

—Ninguna.

### MUERTA DE HAMBRE

En la calle de Valverde ha sido recogido el cadáver de una mujer que murió de hambre y de frío.

EL ALQUITRAN

Se han recibido noticias en Barcelona de que los Estados Unidos se niegan a permitir la exportación de alquitran.

En Barcelona hay existencias de este producto para pocos días.

MADRID 12, 16:15

### EN GRACIA Y JUSTICIA

El ministro de Gracia y Justicia nos ha manifestado que había presidido el duelo en el entierro del fiscal del Tribunal Supremo, señor Landera.

El visitó una comisión de aspirantes del secretariado judicial, solicitando la ampliación de plazas.

El ministro ofreció estudiar la petición.

### EL MINISTRO DE LA GUERRA

Mañana sale para Valladolid el ministro de la Guerra, con objeto de visitar la Academia de Caballería.

Luego irá a Ávila, la única Academia que le queda por visitar.

### LA FIRMA DE HOY

Su majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nominando presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina al general Aznar.

Nominando capitán general de Madrid al general Ochando.

Nominando director de la cría caballar al general Borbón.

Nominando capitán general de la séptima región a don Juan Ampudia.

Preponiendo al teniente general al divisionario don Francisco Samarrón, gobernador militar de Canarias.

Asciendiendo a divisionario al de brigada don Agustín Cascajares, gobernador militar de Menorca.

Asciendiendo a general de brigada al coronel de Infantería don Miguel Merino.

Destinando á los coronelos de Artillería: don Manuel Onil, al cuarto regimiento montado; don Servando González, al séptimo; don José Muñoz, al décimo; don Manuel Estreda, al décimo cuarto (de nueva creación).

Los tenientes coronel: Don Manuel Alonso, al segundo batallón de provisiones; don José Alonso, al tercero; don Ricardo Lastra, al cuarto; don Manuel García, al quinto; don Antonio Acuña, al quinto depósito del arma.

De Marín: Nombrando jefe de negociado de la sección de material de Arsenales, al capitán de navío don Saturnino Montoya.

Ascendiendo á médico primero de Sanidad Naval, al segundo don Augusto Martínez.

Concediendo ingreso en el cuerpo, al médico don José Rueda.

EN PALACIO

Con motivo de ser el cumpleaños de la infanta doña María Cristina, la corte ha vestido de media gala, viéndose muy corrida la recepción.

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

## DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 12, 15:15

### Lo que dice el presidente

#### El convenio con Inglaterra

El presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas, nos ha recibido en su despacho el ministro de Estado, diciéndole:

—Me acaba de visitar el nuevo embajador de Italia para darme cuenta de haber recibido las credenciales que le acreditan como representante de su nación en España.

Probablemente en la próxima semana las presentará á su majestad el Rey.

También he recibido la visita del ministro de la Gobernación, dándome cuenta de las noticias del malestar reinante en Mora de Rubielos, Alcalá y Carrascal y de las medidas adoptadas para remediarlo.

Hemos hablado de sus proyectos sobre sinceridad electoral, concejales interinos, y acuerdoes de comisiones provinciales.

El Consejo de ministros comenzará hoy a las cuatro y media de la tarde.

Un periodista ha preguntado al señor García Prieto:

—Se publicará mañana el decreto de disolución?

El señor marqués de Alhucemas:

—Nada de eso. Soy hombre de trae las cosas por sorpresa.

La situación en Sevilla se ha normalizado.

He leído la comunicación del ministerio de Marina sobre el torpedeo del

